

星期一 2024年6月 **24** 

場合型

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は

は 国内统一连续出版物号 CN 44-0167 第7025期

## 南海首个线上成交"分润"模式项目花落丹灶

珠江时报讯 记者陈志华报 道 6月21日,在佛山市农村集 体"三资"智慧云平台交易系统, 经过多次竞投报价后,丹灶镇 "东联社区东联经济联合社新村 外坦停车场出租"项目以52000 元/宗/年的金额成交。这是丹 灶首个"分润"模式项目,也是南 海首个通过"三资"平台网上成 功交易落地的"分润"模式项目。

所谓"分润"模式,即村集体

资产不再单纯收取固定租金,而 是与引入企业按比例共同分取 经营利润,以"租金+利润分成" 代替传统的租金收入。"东联社 区东联经济联合社新村外坦停 车场出租"项目以52000元/宗/ 年的竞投金额成交,但东联经联 社的收益可不仅仅是这一固定 租金收入,按照项目的"分润"模 式方案,停车场租期7年10个 月,租金每3年递增10%,作为 出租方的东联经联社,每年还可 从项目经营中分成30%的收益。

丹灶镇农办相关负责人介绍, "分润"模式扭转了集体经济组织 "包租公""甩手掌柜"的角色观念, 转变为项目运营的参与者、获益 者,激发内生动力,为项目创收发 挥聪明才智。于承租方而言,"分 润"模式也驱使其提供更优质的运 营管理和服务。双方形成利益共 同体,携手实现互促共赢。

# 聚焦百千万 南海齐奋进 山南海深入实施"百千万工程",推动城乡融合发展

### 南海区委农村工作会议暨深入实施"百千万工程"推讲会召开

# 以城乡区域协调发展牵引带动全域高质量发展

珠江时报讯 记者柯凌娜 黄 婷程虹梁慧恩报道6月21日, 南海区委农村工作会议暨深入 实施"百千万工程"推进会召开, 会议深入贯彻落实中央、省、市有 关工作会议精神,部署推进"三 农"工作和"百千万工程"。区委 书记顾耀辉出席会议并讲话,区 委副书记、区长王勇主持会议。

顾耀辉充分肯定去年以来 全区上下以头号力度统筹推进 "百千万工程"和广东省城乡融 合发展改革创新实验区建设取 得的扎实成效。他指出,要大力 实施乡村振兴战略,加力提速推 进"百千万工程"和省实验区建 设,以城乡区域协调发展牵引带 动全域高质量发展,以农业农村 现代化更好推进中国式现代化 的南海实践。

顾耀辉强调,要推动典型镇

村扩面提质,推动城乡品质提档 升级,在更高水平上系统谋划推 进城乡规划建设,聚力抓好乡村 绿化、美企行动、绿美机关、绿美 校园、美丽庭院等工作。要打破 路径依赖,敢于突破重围,探索 多元路径,推动集体经济实现转 型发展,涌现更多"亿元村居"。 要始终把产业发展作为重中之 重,加快培育新质生产力,加快 推讲时尚家居产业园、零碳新质 产业园等一批园区建设,加快传 统制造企业"上云用数赋智"。 要深化"文化+制造",引导企业 把文化艺术融入生产、销售等环 节,推动"电商+制造",大力发展 电商直播、跨境电商,助推企业 打开销路、拓展市场。要围绕打 造氢能和氨氢融合装备制造千 亿产业集群,加快打通制储运 加、产学研用等全链条,以氢能

发展赋能存量产业转型。要发 展高水平农业,打造食品康养产 业集群,稳步推进"种业+"计划, 以科技创新引领高水平农业发 展。要更加重视传统产业的升 级需求,围绕生产制造的堵点、 卡点开展技术攻关,引导科研平 台更好赋能传统产业转型,用心 用情做好稳商工作,引导本土优 秀企业在南海增资扩产,同时吸 引更多"南商"回归。要夯实土 地"发展之基",全力攻坚新增耕 地3000亩的年度任务,加快出 台"金券"政策,通过"四券"联 动,推动全域土地综合整治取得 更大突破:发挥文化"深沉力 量",打造个性鲜明、内涵丰富、 可持续变现的文旅IP生态体 系,加快推进千灯湖国际文旅商 贸区建设,集中力量办好第二届 大地艺术节;抓住人才"第一资

源",持续引育各类高水平人才 团队,推动"双招双引"融合发 展;激活金融"源头活水",强化 服务对接,推动金融机构助力解 决招商引资项目融资难题,加快 项目落地建设、投产达效;用好 开放合作"金钥匙",突出抓好对 口帮扶云安、电白,深化南三紧 密协作。要强化"严"的要求,保 持"创"的韧劲,完善"实"的机 制,做好"聚"的文章,充分调动 各类企业、商会协会、乡贤群众 等各界力量,统筹资金、资源、人 才、技术等要素投入到"百千万 工程"和农业农村现代化当中, 推动"三农"工作和"百千万工 程"实现新突破。

王勇强调,全区各级各部门 要认真学习领会、深入贯彻落 实,围绕区委"1114"工作体系, 铆足干劲抓落实、全力以赴谋突

破,全面完成今年各项改革任 务,为高质量发展释放更大的制 度活力,为乡村振兴工作和"百 千万工程"提供更有力的支撑和 保障,推动现代化活力新南海建 设再上新台阶。

会上,区委常委、统战部部 长乔吉飞传达省、市"百千万工 程"推进会精神,部署南海区下 半年"百千万工程"工作。区委 组织部、区委宣传部(区文广旅 体局)、区住建水务局、区农业农 村局、区工商联,建筑企业代表、 绿美企业代表、金融机构代表, 以及镇(街道)、村(社区)代表作 现场发言。现场还颁发了 2023年南海区推进"百千万工 程"突出贡献个人、突出贡献集 体、突出贡献企业(团体)以及乡 村振兴大擂台活动奖项。

(相关报道详见A02版)

#### 广东金融高新区连续13年亮相"金交会"

# 助推实体经济发展 彰显示范引领作用

珠江时报讯 记者李丹丹 通讯员林琪瑜报道 6月21至 23日,第十三届中国(广州)国 际金融交易·博览会(下称"金 交会")在广州举行,作为广东 金融强省战略基础平台、广东 唯一的省级金融后台基地,广 东金融高新区连续13年参展, 不仅展示了四个阶段建设与发 展成果,也提出将开启第五个 阶段建设与发展。

本届金交会主题为"做好五 篇大文章 助推新质生产力",设 置金融党建展区、金融交流合作 展区、银行保险展区、资本市场 展区、产业金融展区、金融强国 建设成果展区、金融文化展区七 大展区。广东金融高新区展位 设于金融交流合作展区,运用多 媒体和展板等方式,重点展示 17年来的发展历程、发展成效、 特色亮点,以及千灯湖创投特色 小镇等重点平台。

自2007年获省政府授牌 成立以来,广东金融高新区锚 定"国际金融后台基地"及"现 代产业金融中心"双定位,始终 坚守产业定位和发展规划,产 业集聚与营商环境建设两手 抓,服务实体经济与防范金融 风险并重,大致经历从金融后 台错位起步、结合本土特色发

力产业金融、动态创新丰富内 涵、迈步探索拓展外延四个阶 段.已逐步发展成为国内功能 较为齐全、内涵较为丰富的国 际金融后台基地以及辐射亚太 的金融大数据中心,成为珠三 角金融、科技、产业创新和"城 产人"融合发展标杆。

凭借"先有城市,后有园 区"的特色发展路线,广东金融 高新区多年来以产兴城、以城 聚人、以人兴业,在区位交通、 生态环境、设施配套、人力资 源、信息化基础、营商成本等方 面均具有独特优势,可谓"城产 人融合发展"——千灯湖高品

质城市形态持续优化;产业生 态圈加速完善,区域指标稳步 提升:人气愈加集聚,人才结构 日益完善。截至5月底,广东金 融高新区核心区共引进项目 1920个,累计注册资本与投资 规模超2880亿元,2023年千 灯湖片区缴纳税收超亿元的写 字楼达19栋。

其中,千灯湖创投特色小 镇作为广东金融高新区集聚基 金产业的重要平台,重点发展 天使投资、创业投资、风险投 资、股权投资、证券投资、公募 基金等各类基金业态,同时吸 引优秀科技类公司和相关创新

平台、转化中心、行业协会集聚 落户。截至5月底,小镇基金类 机构有1681家,募集与投资资 金规模超2219亿元。

广东金融高新技术服务区 发展促进中心相关负责人介 绍,广东金融高新区将进入第 五个建设与发展阶段,继续践 行服务广东金融强省建设初 心,聚焦佛山制造业高质量发 展做好"五篇大文章",同时努 力做好广东金融高质量发展的 服务与支撑,在金融助推实体 经济高质量发展上彰显广东金 融高新区省级平台的示范引领 作用。

#### 狮山举办首届西瓜文化旅游节

## 金钟瓜王拍出6666元

珠江时报讯 记者彭燕燕 通讯员何永坤报道"甜甜的狮 山"来啦! 6月23日,2024年 狮山镇首届西瓜文化旅游节暨 石碣社区第二届孔子文化艺术 嘉年华启幕,通过"瓜王"评选、 主题市集等展示狮山西瓜等特 色农产品,展示大桃园产城活 力区生态农业和文化旅游资 源,助力狮山文旅文创融合发 展。南海区委常委、宣传部部 长方华刚出席活动。

西瓜是狮山镇特色农产 品,每年产量超过10万斤,涵 盖台湾小宝、脆肉、金钟、麒麟 王、金美人等多个品种。当天, 狮山为镇内9名西瓜种植能手 代表颁牌。来自狮山各地的西 瓜种植户还带来亲自种的西瓜 参加"瓜王"评选。最终,来自 横岗社区的张东明出品的 37.35斤重金钟西瓜夺得首 届"金钟瓜王"称号,来自石碣 社区的孙佐潮出品的30.1斤 重小宝西瓜夺得首届"小宝瓜 王"称号,来自石碣社区的孔敬

养出品的甜度值达13.06%

的花豹瓜夺得"甜瓜王"称号。

现场还有企业家、乡贤及 一众热心市民参与"瓜王"竞 拍,最终广东顶鑫农业供应链 集团有限公司以6666元拍得 金钟瓜王,佛山市南海松岗新 亚太铜业有限公司以3333元 拍得小宝瓜王,竞拍所得经费 将用于采购化肥、农药、农具等 发放回对应的社区奖励给农 户,实现惠农助农。

现场还有一批本土优质企 业产品摊位展示。北京同仁 堂、燕京啤酒、维他奶等企业现 场设摊,展示清热祛湿茶包、酸 梅汤、菊花茶、竹蔗茅根水、雪 糕、荔枝汽水、捕蚊器、文创西 瓜扇等各类好物,让广大市民 切身体验狮山本地原厂优品, 打响"狮友好物"品牌。

当天,南海区总工会、狮 山镇总工会还启动了防暑降 温夏日送清凉慰问活动。狮 山镇总工会采购了一批包括 西瓜在内的本土夏日清凉产 品,为一线职工代表派发防暑 降温礼包。

## 桂城潮美3D马拉松本周六开跑

将在叠北爱车小镇举行,分"欢乐5公里"与"水乡10公里"两条线路

珠江时报讯 记者王方亚报 道 6月29日,"党建红·行走的 力量"2024 桂城潮美3D 马拉 松(叠滘水乡站)活动将在叠北 爱车小镇举行,"欢乐5公里"与 "水乡10公里"两条线路让你亲 身体验桂城"百千万工程"潮美 乡村建设成果。

从2019年千灯湖富力广 场党建垂直马拉松开始,到今年 元旦三山科芯湖的党建3D马 拉松活动, 桂城3D 马拉松已举 办了3场。这不仅是城市休闲 与自我挑战的有机结合,更是桂 城"两新"党建区域化组织生活 的创新探索。

本次3D马拉松活动由桂 城街道党工委、两新工委主办, 南海融媒中心承办,活动选址 叠北社区爱车小镇。记者了解 到,本次活动分为"欢乐5公 里"与"水乡10公里"两条线 路,将在全新的潮美乡村精品 路线设置不同的活动环节,赛 程更多更长,趣味性与参与性

#### 报名小贴士

●报名时间 即日起至6月26日12:00

●人员组成 组队报名(至少3人起)

●报名方式



手机扫码报名

关注"南海桂城"微信公众号;

在对话框中输入关键词"党建3D 马拉松报名",获取报名链接; 填写个人信息提交,审核通过后

即报名成功。

注:报名时,请正确填报身份证信息,以用于主办方购买活动保险。

也更强。其中"欢乐5公里"线 路围绕叠北爱车小镇进行,10 公里线路在5公里的基础上, 继续向南延伸至叠滘水乡,集 "党建学习+古村水韵+龙船漂 移+汽车鉴赏"于一体,包括平 面徒步和楼宇攀登,让参与者 在多维空间里运动起来。 近年来,桂城坚持大抓基

耀·桂城红"党建品牌建设,借 3D 马拉松活动,以"百千万工 程""新质生产力"为切入口,发 挥党建引领作用,创新活动形 式,有效集聚吸引更多人气,打 造科创高地、消费高地、人才高 地,为桂城挺进千亿镇街加速 加力。

层、大抓经济,持续推进"千灯

### "桂城餐饮幸运抽" 首批月度大奖出炉

珠江时报讯 记者梁棋清 通讯 员张兵报道 6月22日,"桂城餐饮 幸运抽"定期抽奖活动在桂城创享 家举行,现场开出首批月度大奖,3 个万元大奖和10个千元大奖中奖

今年5月1日,桂城启动"桂城 餐饮幸运抽"活动,共拿出500万元 激励个人消费者开具餐饮发票,旨 在规范开票行为,推动政企合作共 赢,促进餐饮行业高质量发展。

经过一个多月的推进,"桂城餐 饮幸运抽"首批月度大奖揭晓。活 动秉承"公平公正公开"原则,在公 证人员的全程见证下,在5月参加 即时抽奖并符合月度抽奖条件的消 费者中,抽取三等奖1000元(税 前)10名、二等奖1万元(税前)2 名、一等奖3万元(税前)1名。后续 将会有工作人员逐一与中奖者联

据介绍,符合条件的发票都是 在即时抽奖时在系统输入了身份证 号码进行实名认证,同时在桂城街 道完成税务注册的非分支机构开具 了500元以上的普通发票,符合本 次月度抽奖条件的发票共计628

接下来,"桂城餐饮幸运抽"还 将在2024年7月至2025年1月 期间每月开奖一次月度大奖,并在 2024年8月和11月分别开奖季度 大奖,最高奖金10万元。



扫码查询中奖名单

### 圆方智能投资2亿 在丹灶增资扩产

珠江时报讯 记者陆婉玲 通 讯员梁艳冰报道 6月21日,广东 圆方智能装备有限公司增资扩产 项目在丹灶签约,该项目为圆方 智能数控机床总部项目,计划总 投资2亿元,在丹灶租赁约4500 平方米厂房用于智能装备制造。

圆方智能专注加工自动化, 是金属加工自动化成套设备及服 务提供商,先后研发生产数控车、 六轴机器人等各种设备40余种。

"丹灶镇有一流的营商环境 和成熟的生活配套,这都让我印 象深刻。"广东圆方智能装备有 限公司总经理张勇表示,公司的 供应链主要集中在丹灶周边,更 重要的是,丹灶加快推进项目早 落地、早投产,优质、高效、便捷 的贴心服务坚定了公司在这里发 展的信心。接下来,圆方智能将 不断创新研发水平,以敢闯实干 在智能装备这个创新赛道跑出 "加速度",助力丹灶镇经济高质

一直以来,丹灶坚守制造业 不动摇,坚持科技创新不停步, 奋力建设大湾区新兴产业集聚发 展标杆镇。接下来,丹灶将以科 技创新为引擎,不断拓展发展空 间,推动产业链、创新链、人才 链、资本链深度融合,形成更具 国际竞争力和创新形态的现代化 产业体系。